

“党建+单元”向基层治理延伸

从“坚决反对”到“主动监督” 南苑社区以人为本推动垃圾分类“两定四分”落地

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “你好,请问这些垃圾应该如何进行分类?”“大妈,你看,这些剩菜剩饭、瓜皮果壳都是厨余垃圾,应该放在易腐垃圾桶里;这些是空瓶子,放在可回收物桶里……”5月7日上午,江东街道前成小区43幢附近的垃圾投放点,樊女士正耐心教导小区居民正确投放垃圾。

而在此前,樊女士还是建设此垃圾投放点的坚决“反对者”。是什么让她的态度发生大转变,由“反对者”变成“监督员”?

南苑社区由前成小区、江南四小区组成,为开放式小区,无物业统一管理,共有住宅楼118幢,居民户

数1900余户,居民数量约4000人。为改变居民传统垃圾投放习惯,改善社区环境卫生,去年底,南苑社区在街道率先试点垃圾分类“两定四分”工作,实行垃圾分类定时定点投放,即每天6:00~9:00、17:00~20:00两个时段在社区内的固定点位,投放可回收物、易腐垃圾、有害垃圾和其他垃圾等四类垃圾。

“‘两定四分’就得建垃圾投放点,在选址上既要方便居民垃圾投放,也要保证垃圾能及时清运出去。”南苑社区有关负责人表示,经研究,社区要撤掉300多只室外垃圾桶,建设11个投放点。

按照规划,要在樊女士家门口建一个垃圾投放点。投放点启动建

设之初,便遭到了她的反对。“建在家门口,到时候会很臭,房子都租不出去了。”“我分了,其他人不怎么办?”“没有及时清运怎么办?”……樊女士道出了自己的担忧。

“每天有两个时间段是投放点的工作时间,到时会安排一名监督员在那里指导居民分类。”“时间一到,所有收集的垃圾都会被清运出去,避免了垃圾长时间堆放发出恶臭气味。”“投放点设有监控,非开放时间监控就会发出温馨提醒,我们也会通过监控对乱扔垃圾行为进行处罚。”……针对樊女士的担忧,南苑社区工作人员给予了耐心的解答。

对于社区的解答,樊女士了解了“两定四分”垃圾分类工作管理办法,

消除了之前的担忧,并表示自己愿意参与监督工作。就这样,垃圾投放点建成后,她就成了这个点位的“管家”,定时定点指导居民垃圾分类。

记者在社区转了一圈后,发现原先设置在路边、楼前的垃圾桶已全部撤除,取而代之的是11处垃圾分类集中投放点。“我们在3月底全面完成‘两定四分’工作,经过一段时间运行,居民自觉分类投放垃圾的意识逐渐加强,目前分类的正确率达到了85%以上。”南苑社区有关负责人表示,下一步,社区将实行积分制,激励居民垃圾分类投放。

据悉,江东街道将在6月底全面完成垃圾分类“两定四分”工作,让越来越多的居民享受由此带来的美好居住环境。

我市部署 电网建设工作

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,义乌召开全市电网建设工作会议。副市长贾文红参加会议。

会议指出,电力是经济发展的命脉、民生保障的基础。去年以来,义乌供电公司全力当好“电保姆”,对标迪拜、新加坡,推出“无证明办电”等10大用电改革举措,“获得电力”从6个环节压缩到2个,低压业扩从3.68天压缩到当天受理当天送电,成为优化营商环境的排头兵。同时,去年以来供电公司全力满足用电需求、提高供电质量,电网建设提质增效,电网投资超6亿元,完成高新区等3项电力专项规划,为义乌快速发展提供了绿色、清洁、稳定的能源保障。去年全社会用电量100.435亿千

瓦时,同比增长5.48%,工业用电量56亿千瓦时,同比增长3.43%,电力供应整体情况平稳有序。

会议强调,尽管我市近几年电网建设取得较大成果,但随着义乌经济社会建设的高质量快速发展,电力的需求将越来越大,对电力保障的要求也越来越高。同时,政策处理难、项目实施难度不断加大等制约因素也会更加突出,电网建设的保障任务依然十分艰巨。各部门镇街要高度重视电网建设工作,把握重点,完善措施,抓好落实,确保全年目标任务圆满完成。要加强谋划,抓好电力项目规划前期;明确责任,加快电力项目建设推进;营造氛围,强化督察与宣传引导,全力以赴抓好2020年度电网建设各项工作。

稠江“幸福一生”综合服务点揭牌

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 5月18日,稠江街道“幸福一生”综合服务点在兴业社区党群服务中心揭牌。活动现场,来自稠江卫生院全科、皮肤科、中医、妇保、儿保等科室医护人员,组成诊疗团为辖区居民进行义诊。

据悉,为满足辖区居民多元需求,更全面地养成健康生活方式,稠江街道充分整合卫生医疗、养老机构、志愿者等资源队伍,依托该街道兴业社区在服务群众过程中打造的“杏叶红”品牌效应和

影响力,在该社区建立了功能全面、设置规范的“幸福一生”综合服务点。

“我们从辖区各个年龄层居民的需求出发,小至孕产0岁宝宝,老至临终老翁,通过‘党建+文明实践’把贯穿‘生老病死’全生命周期的医养结合服务融入百姓生活中。可以说是居民微信‘点单’,社区服务来‘买单’。”稠江街道相关负责人介绍,接下来,稠江街道将兴业社区“幸福一生”综合服务模式复制到各村社,以提升稠江辖区居民的健康意识和健康素养,扎实推进新时代文明实践。



志愿者为居民开展医疗保健志愿服务

义亭开展 生产消毒企业专项检查

全媒体记者 张云飞

本报讯 连日来,义亭镇组织工作人员上门对义乌市蝶源化妆品有限公司等生产消毒产品企业,开展安全生产复查服务指导。

疫情期间,企业订单业务减少,企业生存压力巨大,不少化妆品企业陆续转投生产消毒产品,消毒产品生产企业多数采用酒精等易燃易爆危险化学品为生产原料,生产场所要求极其严格。

通过网格摸排,义亭镇通过“服务”+“监管”共梳理出

11家涉及生产消毒产品企业,工作人员逐家上门开展安全服务。按照危化品使用企业的要求,重点对生产车间的防爆设置、静电接地、气体浓度报警装置设置、消防应急物资配备、危化品临时存放场所等方面进行现场指导。通过集中整治,11家涉及生产消毒产品企业有3家未投产,取缔1家无证且不具备生产条件的企业,共消除34处安全隐患。下一步,义亭镇将持续做好该类企业安全监管,严格把牢消毒产品企业投产、投产前的安全底线。

“小餐桌” 带动“大文明”

昨日,北苑街道开展文明用餐宣传活动,倡导文明新风尚、健康好习惯。

当天,位于望道街的一家海鲜店内,北苑街道食安办和市场监管部门的工作人员为店家送去了红外智能感应器、桌贴、海报等文明用餐“三小件”,齐心协力守护“舌尖上的健康”。

顾客走进餐厅,装在入口处的红外智能感应器便会自动语音提醒,呼吁大家文明用餐。餐厅内,每张桌面的显眼位置设有“公筷公勺”提示牌,墙面上张贴“文明用餐”宣传海报,引导、提醒顾客就餐使用公筷。

全媒体记者 傅柏琳 摄



反走私培训会进市场

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 5月15日,由义乌市场发展委主办的反走私培训会在副食品市场举行,活动邀请了市公安局、义乌海关、市场监管等单位工作人员为市场商户授课。

培训会上,工作人员结合

具体案例,为商户们进行了反走私业务指导,进一步提高市场商户对反走私工作的认识。市场发展委相关负责人表示,举办反走私培训会,就是希望广大经营户能够更多地了解走私的危害,了解走私的基本特征、常见手法,以及法律后果,进一步增强反走私意识。

我市开展 企业质量管理大比拼

全媒体记者 王婷

本报讯 日前,2020年度优秀质量管理小组及质量信得过班组成果发布竞赛活动在浙江制造品牌功能中心举行。华灿光电、真爱毡业、双童吸管、成发建设集团等10家义乌优质企业进行成果发布。

据悉,质量管理(QC)活动是企业员工自发地围绕企业经营战略、方针目标和现场存在的问题,以小组形式组建起

来,以PDCA循环为理论基础,运用各种工具、方法开展质量改善的一种管理活动。经过激烈角逐,浙江真爱毡业科技有限公司的超越QC小组获得一等奖,成发建设集团的义乌经济技术开发区B组团QC小组、华灿光电(浙江)有限公司的华灿光电QC小组并列二等奖。质量信得过班组竞赛中,义乌市派对服饰有限公司的环保检测质量管控班组获一等奖。

让文明之花盛开乌伤大地

(上接第一版)

最近,江东街道加快推动新时代文明实践往实里做、往深里走,组织志愿者开展“幸福来敲门”“文明直播间”等各类志愿服务,以满腔真情暖人心,以精准服务聚民意。

“幸福来敲门”活动是义乌各地如火如荼开展有地方特色和富有个性活动的缩影。近年来,义乌市新时代文明实践精准对接群众需求,凝聚群众,引导群众,以文化人,成风化俗,坚持特色创新,形成工作品牌。

在机制上,创新“党建+单元”作战体系。在网格化管理的基础上,引入“党员五(五)带头”、志愿服务等工作机制,将网格细化为单元作战,实行“一个单元配置一名党员和若干志愿者”工作模式,每个单元建立微信朋友圈,形成镇街文明实践所及镇街工作片一文明实践站一文明实践单元三级微信群,实现文明实践三级塔群指挥体系。目前,全市有一级单元152个,二级单元3467个,三级单元33455个,7万多名志愿者参与作战。三级塔群指挥体系充分发挥党员的引领和指挥作用,将物业管理人、业、主、志、愿、者、等、力、量

充实到网格,极大地提高了网格化管理的作战能力,在疫情防控、文明实践创建等方面发挥了积极的作用。

在方式上,开展文明实践比武活动。今年3月,市文明办印发《关于开展精神文明创建比武活动的通知》。全市14个镇街、45个部门共上报82个文明实践比武方案,涌现了61个文明实践项目,全面深化“开展五个实践、共建五个家园”文明实践试点工作。目前,比武活动完成了方案的评审,各镇街、部门正按各自制订的比武方案有序推进文明实践

活动。在特色上,形成了一系列工作品牌。建立“一高地一阵地一堂课”理论宣讲“三个一”工作品牌。一高地是指望道信仰文明实践精品线高地,一阵地是指市委党校理论宣讲阵地,一堂课是指开展“一(义)起来学习”宣讲活动;百家社团进社区品牌。目前,有60个社会组织进驻39个社区,开展社区调查,掌握居民需求,举行公益创投大赛,培育、孵化社区服务的项目88个;“道德银行”品牌。制订《义乌市“道德银行”建设管理办法》,结合新时代文明实践“3+1”工作体

系,形成道德银行市总行一镇街分行一社区(村居)支行的工作体系;婚礼进礼堂推进乡村移风易俗品牌。把移风易俗纳入新时代文明实践中心工作,制订《义乌市婚事新办实施细则》等实施办法,把婚礼进礼堂作为突破口。2019年,举行集体婚礼160对,礼堂举办婚礼102场,节约开支7302万元;“文明出行,正向停车”工作品牌。开展“文明出行,正向停车”活动,现已在佛堂镇试点基础上向全市推开。

立足常态长效,保障实践持续

新时代文明实践中心建设,要立足常态长效,抓好机制创新,保障文明实践

活动持续。建立多元化志愿服务机制。针对三级体系内的党员干部,形成三级志愿服务组织,建立“供应菜单”“需求菜单”“必选菜单”三项菜单,形成文明实践活动的点单、审核、派送、反馈、评价等流程,通过志愿服务点单机制,把志愿服务输送到千家万户。针对热心志愿服务的广大志愿者,培育和发展社会组织,以社会组织的形式开展志愿服务。针对其他个别志愿者,以“志愿汇”的形式,组织个别参

与志愿服务。

建立多形式志愿激励机制。根据“志愿汇”的积分管理办法,激励志愿服务活动。把志愿服务纳入“道德银行”加分项,以道德币的形式进行志愿服务加分。把道德银行积分和志愿汇积分分别以递进的方式计入个人信用积分系统,提升个人的信用积分。通过层层激励的方式,引导市民以志愿者的身份投身新时代文明实践

活动。制订项目化文明实践活动。以小切口推进新时代文明实践工作。开展了依托红色资源推进理论宣讲、依托志愿服务推进社区治理、依托美丽乡村示范带推进乡风文明建设等项目。

“下一步,我们将全面深化新时代文明实践,积极推进文明实践示范基地建设,不断深化比武活动,组织开展千场理论宣讲、百次主流价值行动、十类移风易俗项目等活动,积极探索新时代文明实践义乌方案。”市文明办负责人表示。

守正创新,凝心聚力。义乌,在新时代文明实践中,一系列有温度、接地气、聚人气的文明实践活动蓬勃开展,汇聚成磅礴的内生动力,扮靓社会文明,推动经济社会发展!

(上接第一版)

要着力抓好农业生产,稳定生猪粮食保供,维护好百姓的“菜篮子”“米袋子”,做强做优农业经济。

全省会议结束后,金华市第一时间召开经济工作“争先创优”行动第一次例会,迅速部署落实全省例会精神。会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,把经济工作“争先创优”行动摆在更加突出的位置,以战时状态、战时举措、战时作风全力打好经济大会战,强力推进“稳企赋能双月攻坚”,在逆势奋进的大战中考中夺取经济高分报表,努力在“重要窗口”展示最重要的标志性成果。要精准比拼,背水一战,聚焦“八个着力”、干出金华特色,进入战时状态、精准高效作战,抓准工作重点、实现快速突破,以一战到底的精气神攻坚克难,奋力交出5月份以及二季度经济高分报表。